## 廉政署廉政人員訓練班第30期開訓

【本刊訊】法務部廉政署於2月27日上午在新北市坪林區之廉政研習中心舉行「法務部廉政署廉政人員訓練班第30期」開訓典禮,部長曾勇夫親臨主持及致詞,並邀請法務部調查局副局長吳莉貞、廉政處處長黃廸熹、保防處處長陳申華、幹部訓練所副主任史攸南及各主管機關政風機構主管等貴賓蒞臨觀禮。

曾部長訓勉參訓學員,在未來學習 過程中,大家能努力汲取未來工作所 需的知能,好好充實自己並持續精 進,深切體會廉政工作的意義及價值 所在,以便將來回到工作崗位上能做 好推動機關廉政工作。

曾部長並提出「要求自我紀律,砥礪道德情操」、「充實廉政知能,提昇專業素養」、「發揮雙重功能,貫徹廉能目標」、「推動廉政平臺,體察社會脈動」、「確認組織職掌,發揮統合力量」、「凝聚共同意識,發揚團隊精神」等6項學習重點勉勵受調學員,希望學員不僅要學習推動廉政工作所需的技能,也要學習做人

做事的道理,更要注意自己的身心平衡,培養利人利己的觀念,瞭解為別人服務等於為自己服務,保持身心的健康,敬業樂群,把廉政工作當成一種志業來服務人群,一起努力建構一個乾淨、美好的公務環境。



## **媳绕出席人權報告國際審查會議歡迎會**

【本刊訊】馬英九總統與吳敦義副總統於2月24日下午,由法務部長曾勇夫陪同,出席「中華民國初次人權報告國際審查會議」審查委員歡迎介紹會。總統於致詞時肯定此次國際審查會議係我國人權發展史上的重要里程碑,並強調儘管我國無法透過聯合國體系審查我國初次人權報告,但政



府仍邀集國際專家來臺,按照相同 程序審查報告,代表我國有心貫徹自 由、民主、人權及法治等理念。

吳副總統致詞時指出,這是我國首 次舉辦的人權報告國際審查會議,還 有許多需要學習的地方,相信在國際 人權專家豐富的審查經驗中,及政府 機關、民間團體的合作下,審查會議 一定可以順利完成。

邀請之國際人權專家包括:京都大學人權研究所所長安藤仁介(Nisuke Ando)、紐約大學法學院教授及亞美法研究所共同主任孔傑榮(Jerome A. Cohen)、聯合國發展

計劃性別平等任務編組委員戴瑞恩 (Shanthi Dairiam)、巴基斯坦最高 法院律師公會會長亞罕吉兒(Asma Jahangir)、奧地利維也納大學法學 院教授諾瓦克(Manfred Nowak)、 紐約大學法學院教授及人權與全球 正義中心共同主任奧斯頓 (Philip G. Alston)、荷蘭馬斯垂克大學法學院 國際法榮譽教授范波文(Theodoor Cornelis van Boven)、聯合國人權 與國際團結獨立專家丹旦(Virginia Bonoan-Dandan)、聯合國經濟社 會文化權利委員會前任委員瑞德爾 (Eibe Riedel) 及聯合國經濟社會文 化權利委員會委員申蕙秀(Heisoo Shin) 等10人。

## 收容人花燈作品參賽成績斐然

【本刊訊】2013元宵節臺灣燈會於新竹縣竹北市舉行,各矯正機關 踴躍參與花燈展示,並於全國花燈 競賽中再創佳績,再度蟬聯機關團 體組燈王寶座,由臺北監獄收容人 作品「客家義民爺之祈安神轎」榮 耀奪冠,其他矯正機關成績也相當 優異,計獲得特優4座、優等10座、 甲等16座、佳作25座。

法務部政務次長陳守煌、矯正署 長吳憲璋於2月23日親自蒞臨燈會會 場表示恭賀及祝福之意,當場介紹 收容人具有獨特創意巧思之參賽花 燈作品,希望社會大眾不吝指教, 並予以支持;在展現收容人優秀作 品的同時,更企望社會大眾對於有 心努力及改過的收容人,給予積極 的鼓勵與肯定,使其能順利回歸社 會,降低出監後的再犯率。

陳政務次長表示,近年來各矯正 機關致力推展收容人技藝訓練及生 命教育,而每年花燈的製作及參賽 即為其中重要項目之一,本次燈會 矯正機關參賽花燈計有116件,大多 數是以回收廢棄物為素材,除落實 資源回收再利用外,更期望能藉此 向社會大眾宣導環境保護及回收再 利用的觀念。

矯正機關花燈創意作品精巧絢麗,除得獎紀錄輝煌外,並接受外界訂單製作,今年因應各地元宵節慶需求,各機關花燈累計銷售金額已達新臺幣壹仟餘萬元,更是矯正機關收容人花燈技藝深獲各界肯定具體展現的成果。

